

ΑΛΛΑΞΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΟΥ. ΑΛΛΑΞΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.

ACTIVATED

Βασική Σειρά Activated 5 • Κάνε πράξη την πίστη σου

Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΝΑ ΓΙΝΕΙΣ ΜΑΘΗΤΗΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ

Η πίστη σε πράξη

Δημιουργώντας ένα έργο τέχνης

Είμαστε έργο του Θεού

Το Σχολείο της ζωής

Μαθαίνοντας μαθήματα ζωής

Αγαπημένε μας Πατέρα

Προσευχόμενοι στον Θεό μας

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΗ Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΝΑ ΓΙΝΕΙΣ ΜΑΘΗΤΗΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ

Για πολλούς ανθρώπους, το να αποδεχτούν και να μάθουν για τον Χριστό είναι ένα γεγονός που αλλάζει τη ζωή τους. Για παράδειγμα, η ζωή του Ζακχαίου του τελώνη, αφότου συνάντησε και συνομίλησε με τον Ιησού, άλλαξε ριζικά (Λουκά 19:1-10). Μέσα σε λίγες μέρες ο Σαύλος, που ενώ πριν «έπνεε απειλή και φόνο ενάντια στους μαθητές τού Κυρίου» (Πράξεις 9:1), άρχισε να κηρύττει το ευαγγέλιο σαν απόστολος Παύλος. Πιο πρόσφατα, έχει γίνει γνωστό ότι πολλοί άνθρωποι απαλλάχθηκαν από εθισμούς ή άλλες άσχημες συνήθειες, όταν δέχθηκαν τον Ιησού.

Αν και λίγοι προσήλυτοι βιώνουν τέτοιες συγκλονιστικές αλλαγές, ξέρουμε ότι ο Θεός θέλει από τους πιστούς να δυναμώσουν στην πίστη τους. Όπως είπε και ο Μπίλι Γκράχαμ, «Το να είσαι Χριστιανός είναι κάτι περισσότερο από ένας στιγμιαίος προσηλυτισμός – είναι μια καθημερινή διαδικασία κατά την οποία γίνεσαι ολοένα και περισσότερο σαν τον Χριστό». Και να τι είπε και ο Παύλος: «Να αποβάλετε από πάνω σας τον παλιό άνθρωπο, αυτόν κατά την προηγούμενη διαγωγή ... και να ανανεώσετε στο πνεύμα τού νου σας και να ντύνεστε τον καινούργιο άνθρωπο ... με δικαιοσύνη και οσιότητα της αλήθειας» (Εφεσίους 4:22-24).

Βέβαια το ότι κανένας δεν είναι τέλειος, είναι μια πραγματικότητα της ζωής. Εντούτοις, έχουμε έναν Θεό που είναι και παντογνώστης — γνωρίζει το μέλλον μας και μπορεί να μας προετοιμάσει για τις αλλαγές που θα αντιμετωπίσουμε — και παντοδύναμος. Επιπλέον μας αγαπά ανιδιοτελώς και θέλει να μας βοηθήσει να τα καταφέρουμε.

Όλοι μας αλλάζουμε μέσω του Χριστού και γινόμαστε νέες δημιουργίες, με την ικανότητα να ζούμε με έναν νέο τρόπο. Βέβαια, η προσωπικότητά μας, ο νους μας και τα συναισθήματά μας δεν αλλάζουν αμέσως όταν γνωρίζουμε τον Ιησού. Ζει μέσα μας, αλλά είναι ευθύνη μας να Τον αφήνουμε να φαίνεται και να ακούγεται διαμέσου μας. Αυτό σημαίνει να μαθαίνεις για τον Θεό μέσω της προσευχής και της ανάγνωσης του Λόγου Του και μετά να προσπαθείς να σκέφτεσαι, να μιλάς και να ενεργείς παρόμοια με τον Χριστό, ώστε να μπορέσουν και άλλοι επίσης να Τον γνωρίσουν.

Ελπίζουμε ότι το τεύχος αυτό του *Activated* να σας γίνει μια ευλογία καθώς προσπαθείτε να μοιάσετε περισσότερο με τον Κύριο και να αφήσετε το δικό Του φως Του να φωτίσει διαμέσου σας το σκοτάδι αυτού του κόσμου.

Για περισσότερες πληροφορίες για το *Activated*, επισκεφτείτε μας στον ιστότοπό μας ή γράψτε μας.

<http://activated-europe.com>

Activated Hellas
Email: hellas@activated-europe.com

© 2024 Activated. All Rights Reserved.
Σχεδιο από τον Gentian Suçi

Τα εδάφια που χρησιμοποιούνται είναι προσαρμοσμένα κυρίως από την μετάφραση της Βίβλου στη δημοτική του Σπύρου Φίλου.

ΖΩΝΤΑΣ ΤΗΝ ΠΙΣΤΗ ΜΑΣ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΡΟΝΑΝ ΚΙΝ



«ΈΝΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΚΑΤΕΒΑΙΝΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΕΡΟΥΣΑΛΗΜ ΣΤΗΝ ΙΕΡΙΧΩ, και έπεσε ανάμεσα σε ληστές· οι οποίοι, αφού τον γύμνωσαν, και τον καταπλήγωσαν, αναχώρησαν, αφήνοντάς τον μισοπεθαμένο...» (Λουκά 10:30). Έτσι ξεκινά η παραβολή του Καλού Σαμαρείτη, μια απ' τις πιο γνωστές ιστορίες στη Βίβλο και ίσως και στην παγκόσμια φιλολογία.

Στην ιστορία αυτή, διάφοροι θεοσεβείς Ιουδαίοι προσπερνάνε τον άτυχο ταξιδιώτη χωρίς να κάνουν τίποτα για να τον βοηθήσουν. Τελικά, ένας Σαμαρείτης, μέλος ενός έθνους και μιας θρησκευτικής ομάδας που ήταν περιθωριοποιημένοι απ' τους Ιουδαίους στην εποχή του Ιησού, νοιώθει συμπόνια για το θύμα, καθαρίζει και επιδέχνει τα τραύματά του και τον φέρνει σε ένα πανδοχείο, όπου υπόσχεται να καλύψει όλα τα έξοδα που απαιτούνται για τη φροντίδα του.

Με την ιστορία του Καλού Σαμαρείτη, ο Ιησούς διδάξε πως ο πλησίον μας είναι οποιοσδήποτε χρειάζεται τη βοήθειά μας, ανεξάρτητα από φυλή, θρησκευμα, χρώμα, εθνικότητα, κατάσταση ή περιοχή. Τα Ευαγγέλια αναφέρουν πολλές από εκείνες τις φορές, που ο Ιησούς σπλαχνίστηκε τα πλήθη ή μεμονωμένα άτομα και έκανε κάτι για να τους βοηθήσει.

Το Ευαγγέλιο του Λουκά μας αναφέρει την ιστορία για το πώς ο Ιησούς ανέστησε τον γιο της χήρας στη Ναϊν. «Και όταν την είδε ο Κύριος, την σπλαχνίστηκε, και της είπε: 'Μη κλαις!' Και πλησιάζοντας άγγιξε το νεκροκρέβατο· και εκείνοι που το βάσταζαν στάθηκαν, και είπε: 'Νεανίσκε', σε σένα λέω, 'σήκω επάνω'. Και ο νεκρός ανακάθισε, και άρχισε να μιλάει! (Λουκά 7:13-15)

Μερικές φορές, κάποιες λεπτομέρειες σε αυτές τις ιστορίες μπορούν και να διαφύγουν απ' τον καθένα μας. Ο Λουκάς μας κατατοπίζει όσον αφορά αυτό το θαύμα με το να μας πει ότι ο Ιησούς κήρυττε στην Καπερναούμ τη μια μέρα και ήταν στη Ναϊν «την επόμενη».

Η Ναϊν ήταν σχεδόν 50 χιλιόμετρα μακριά απ' την Καπερναούμ, με μια ψυμετρική διαφορά 400 μέτρων. Στις μέρες μας, αυτή η πολύ κοπιαστική, ανηφορική πορεία θα χρειαζόταν τουλάχιστον 10 με 12 ώρες σήμερα πάνω σε ασφαλτοστρωμένους δρόμους, οπότε μπορείτε να φανταστείτε τον χρόνο και την προσπάθεια που κόστισε στον Ιησού και τους μαθητές Του. Όμως έχω την υποψία, ότι η καρδιά Του ήδη «είχε σπλαχνιστεί» τη χήρα εκείνη, καθώς τον καθοδηγούσε προς τα εκεί ο Πατέρας. Δεν «συνέβη απλώς» να βρεθεί στη Ναϊν εκείνη τη συγκεκριμένη μέρα ο Ιησούς.

«Με τι μοιάζει η αγάπη;» είχε ρωτήσει κάποτε ο Άγιος Αυγουστίνος. «Έχει μάτια να βλέπει τη δυστυχία και την ανάγκη. Έχει αυτιά να ακούει τους αναστεναγμούς και τις θλίψεις των ανθρώπων. Έχει χέρια να βοηθάει τους άλλους. Έχει πόδια να προστρέχει στους φτωχούς και τους ενδεείς».

Οι συμπονετικοί κάνουν πράξη τις προσευχές τους και συνδυάζουν τα καλά τους λόγια με καλές πράξεις. Αυτό έκανε και ο καλός Σαμαρείτης. Αυτό έκανε και ο Ιησούς. Και αυτό μπορούμε να προσπαθούμε να κάνουμε κι εμείς στην καθημερινότητά μας καθώς ζούμε την πίστη μας.

Ο ΡΟΝΑΝ ΚΙΝ ΗΤΑΝ Ο ΕΚΔΟΤΗΣ ΤΟΥ *ACTIVATED* ΑΠΟ ΤΟ 2013 ΕΩΣ ΤΟ 2023. ■

ΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΜΑΘΗΤΗ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ

Ο ΟΠΟΙΟΣ ΜΑΣ ΕΣΩΣΕ ΚΑΙ ΜΑΣ ΚΑΛΕΣΕ ΜΕ

ΑΓΙΟ ΚΑΛΕΣΜΑ,,, όχι λόγω των έργων μας, αλλά λόγω του δικού Του σκοπού και της χάρις Του, που μας έδωσε εν Χριστώ Ιησού πριν αρχίσουν οι αιώνες (Τιμόθεος Β΄ 1:9).

Ένας μαθητής ορίζεται ως «ακόλουθος του Ιησού», «ένας μαθητευόμενος», «κάποιος που ακολουθεί τα βήματα του δασκάλου», «κάποιος που σκοπεύει να είναι σαν τον Ιησού». Οι μαθητές επιδιώκουν να μάθουν, να μελετήσουν και στη συνέχεια να ακολουθήσουν και να εφαρμόσουν αυτά που τους λέει ο δάσκαλός τους. Είμαστε μαθητές του Ιησού—του Κυρίου μας. Επιδιώκουμε όχι μόνο να μάθουμε για τη ζωή Του εδώ στη γη, τις αλήθειες του Λόγου του Θεού, τη φύση Του και τον χαρακτήρα Του, αλλά επιδιώκουμε να ακολουθήσουμε το παράδειγμά Του και να ζήσουμε όπως μας δίδαξε Αυτός να ζούμε, να αγαπάμε όπως αγάπησε Αυτός και να ζούμε μια ζωή πίστης.

Το να είναι κάποιος μαθητής είναι κάτι περισσότερο απ' το να αποδέχεται απλά τις διδαχές και να τις πιστεύει. Στην ουσία είναι μια επιλογή να δραστηριοποιηθεί στο να εφαρμόζει τις διδαχές. Οι μαθητές προσθέτουν δράση στα πιστεύω τους. Είναι «εκτελεστές του λόγου και όχι ακροατές μόνον» (Ιακώβου 1:22). Το να είμαστε μαθητές, στην κυριολεξία είναι μια δέσμευση να ευθυγραμμίζουμε τη ζωή

μας, τις συμπεριφορές μας και τις ενέργειές μας σύμφωνα με τις διδαχές και το παράδειγμα του Ιησού. Με λίγα λόγια, να μοιάσουμε σ' Αυτόν. Και αυτό δεν είναι κάτι εύκολο, μια και ο Ιησούς έζησε τον υπέρτατο τύπο μιας ζωής γεμάτη αγάπη, έλεος, συμπόνια, αυτοθυσία, αλήθεια και ακεραιότητα, περισσότερο από κάθε άλλο άνδρα ή γυναίκα που έζησε πάνω στη γη.

Ένα από τα καλέσματα του Ιησού για την πιο ριζική αλλαγή ζωής δόθηκε με δύο μόνο λέξεις: «Ακολούθησέ Με». Και όταν το είπε αυτό, στην πραγματικότητα εννοούσε για εμάς το να διαμορφώσουμε τη ζωή μας, τις σκέψεις μας, τις συνήθειές μας και τις πράξεις μας σύμφωνα με τις δικές Του. Ως ανθρώπινα όντα επιρρεπή σε σφάλματα, δεν είμαστε ικανοί να ανταπεξέλθουμε σε αυτήν την πρόκληση, όμως καθώς παραδινόμαστε στον Θεό και αντλούμε τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος, μπορούμε να εναρμονιστούμε και να προσομοιάσουμε με τον Χριστό (Ρωμαίους 8:29).

Ο μαθητής επικεντρώνεται στην αγάπη του για τον Ιησού και στο να έχει μια προσωπική σχέση μαζί Του. Εξαρτάται επίσης από την πίστη στον Λόγο Του. Απαιτείται αφοσίωση και δέσμευση. Το να είσαι μαθητής του Ιησού είναι μια πρόκληση. Ο Ιησούς κατέστησε σαφές ότι το να Τον ακολουθούμε θα σήμαινε θυσίες, εγκατάληψη, θέτοντας το θέλημά Του πάνω από το δικό μας, αγαπώντας τους άλλους με τη



δική Του αγάπη και να μοιραζόμαστε τις διδασκαλίες Του με άλλους, ακόμη και να είμαστε πρόθυμοι να «χάσουμε τη ζωή μας για χάρη Του» (Ματθαίος 10:39).

Το να βαδίζουμε το μονοπάτι ενός μαθητή σημαίνει ότι πηγαίνουμε πέρα από το να πιστεύουμε μόνο στις διδασχές, στο να ακολουθούμε τις διδασχές και να τις εφαρμόζουμε στην καθημερινή μας ζωή. Οι μαθητές είναι το κλειδί για τη διάδοση του Χριστιανισμού, στο να εκπληρώνουν την αποστολή που έδωσε ο Ιησούς στους πρώτους μαθητές Του, εκείνους που αρχικά είχαν αναλάβει να διαδώσουν τα καλά νέα στον κόσμο της εποχής τους. Εμείς, ως σημερινοί μαθητές, έχουμε καθήκον να διαδώσουμε το ευαγγέλιο στον κόσμο της δικής μας εποχής.

Το να είναι κάποιος ένας μαθητής, δεν είναι ένα μεμονωμένο γεγονός που συμβαίνει μια φορά στη ζωή. Είναι ένα πνευματικό οδοιπορικό, ένα οδοιπορικό πίστης. Περιλαμβάνει καθημερινές επιλογές και ενέργειες για να παραμένουμε στον Ιησού και να Του επιτρέπουμε να παραμένει μέσα μας, να καθοδηγούμαστε, να τρεφόμαστε και να καθαριζόμαστε από τον Λόγο Του, να ενεργούμε υπό την επίδραση του Αγίου Πνεύματος και της αγάπης του Θεού, να Τον αναζητούμε, να ενδίδουμε στο θέλημά Του για τη ζωή μας, να Τον υπακούμε όσο καλύτερα μπορούμε, να δίνουμε τη μαρτυρία μας για την αγάπη Του με τα λόγια μας και τις πράξεις μας και να αποφέρουμε καρπό που Τον δοξάζει.

Το να ανακαλύψετε πώς θέλει ο Θεός να ζείτε σαν ένας μαθητής Του, πώς θέλει να είστε το φως του κόσμου και το αλάτι της γης, είναι μέρος του προσωπικού σας πνευματικού οδοιπορικού (Ματθαίος 5:13–15). Είστε ένα μοναδικό άτομο και ο Θεός έχει σχέδια για εσάς που είναι μοναδικά για εσάς και τις περιστάσεις σας, τα ταλέντα σας και τις ικανότητές σας. Αυτό που ζητά είναι να τα αναθέσετε σ' Αυτόν και να τα χρησιμοποιήσετε για δική Του δόξα και να κάνετε τον κόσμο καλύτερο, ώστε να είστε μέρος της απάντησης στην προσευχή του Κυρίου, «Ας έλθει η βασιλεία σου» (Λουκάς 11:2), κάνοντας αυτό που σας ζητά να κάνετε για να Τον ακολουθήσετε και να γίνετε μέρος εκείνης της δύναμης που



«Εσείς είστε
το φως του κόσμου.

Πόλη που κείται επάνω σε
βουνό, δεν μπορεί να κρυφτεί.
Ούτε ανάβουν λυχνάρι, και το βάζουν
κάτω από το μόδι, αλλά επάνω στον
λυχνοστάτη, και φέγγει σε όλους αυτούς
που είναι μέσα στο σπίτι. Έτσι ας λάμψει
το φως σας μπροστά στους ανθρώπους,
για να δουν τα καλά σας έργα, και να
δοξάσουν τον Πατέρα σας που είναι
 στους ουρανούς.» — Ιησούς,
Ματθαίος 5:14–16

έχει καλέσει τους οπαδούς Του να είναι για να αλλάξουν τον κόσμο.

Τι σημαίνει λοιπόν το να είσαι ένας μαθητής Του στον σημερινό κόσμο; Μαθητής είναι κάποιος που ακολουθεί δυναμικά τον Θεό, ακολουθώντας το θέλημά Του όπως εκφράζεται στη Βίβλο και αναζητώντας το συγκεκριμένο θέλημά Του για τη ζωή του, την καριέρα του, την οικογένειά του και τις προσωπικές του επιδιώξεις. Σημαίνει ότι ζεις τη ζωή σου σύμφωνα με τις δικές Του διδασχές.

Όπως είπε κάποτε και ο Μπίλι Γκράχαμ, «Το να είσαι ένας μαθητής του Ιησού, είναι ο πιο συναρπαστικός σκοπός που θα μπορούσαμε ποτέ να φανταστούμε. Για σκεφτείτε το: Ο Θεός του σύμπαντος μας προσκαλεί να γίνουμε συνεργάτες Του στην επαναδικήκηση του κόσμου για Εκείνον! Ο καθένας μας μπορεί να παίξει έναν ρόλο, χρησιμοποιώντας τα ξεχωριστά χαρίσματα και τις ευκαιρίες που μας έχει δώσει ο Θεός».

Ο ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ ΚΑΙ Η ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΟΥ, Η ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ, ΕΙΝΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ, ΜΙΑΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ. ■

Δημιουργώντας ένα ΕΡΓΟ ΤΕΧΝΗΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ

ΕΠΕΙΔΗ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΜΑ ΘΕΟΥ ΕΙΜΑΣΤΕ, καθώς κτιστήκαμε στον Ιησού Χριστό για καλά έργα, που ο Θεός προετοίμασε για εμάς από πριν (Εφεσίους 2:10).

Όταν ένας ακόλουθος του Ιησού διαβιεί όπως προόρισε ο Ιησούς, τότε η ζωή αυτή γεμίζει με ομορφιά. Το να είμαστε Χριστιανοί και να έχουμε μια σχέση με τον Θεό, πρέπει να είναι κάτι που να διαποτίζει τις καθημερινές μας εμπειρίες, να ενσωματώνεται στις αποφάσεις μας και να διαφωτίζει το πώς αντιλαμβανόμαστε τους εαυτούς μας, τους άλλους και αυτή τη ζωή.

Όπως και ένας όμορφος πίνακας ζωγραφικής, το σπουδαιότερο μεγαλείο στον Χριστιανό, αποτελείται συχνά από αμέτρητα απλά πράγματα. Οι μικροσκοπικές χρωματιστές σταγονίτσες πάνω στον πίνακα που δείχνουν να είναι τόσο ασήμαντες αν τις παρατηρήσεις από κοντά, έχουν μια ομορφιά που σου κόβει την ανάσα, όταν τις βλέπεις σε όλο τους το σύνολο. Με τον ίδιο τρόπο, οι αμέτρητες εκφράσεις της αγάπης του Θεού, τις οποίες μοιράζεται κάποιος με άλλους σε όλη τη διάρκεια της Χριστιανικής του ζωής ίσως μερικές φορές από μόνες τους να δείχνουν ασήμαντες, όμως ο Θεός τις παρατηρεί σε βάθος, μέσα από το πλαίσιο μιας ζωής που Τον δοξάζει.

Καθώς οι ζωές μας γίνονται περισσότερο θεο-κεντρικές, ο Θεός προσθέτει περισσότερη αντοχή στις αδυναμίες μας και περισσότερη χάρη, όταν παρουσιάζονται δοκιμασίες, απώλειες ή ταλαιπωρίες. Καθώς η εξάρτησή μας απ' Αυτόν μεγαλώνει, Αυτός αυξάνει τη χαρά του Πνεύματός Του που υπερσχύει της λύπης μας.

Όσο περισσότερο είμαστε αποφασισμένοι να ενδυναμώσουμε τη σχέση μας με τον Ιησού και όσο περισσότερο

επιθυμούμε μια βαθύτερη πνευματική σύνδεση μαζί Του, τόσο περισσότερο θα μπορεί κι Αυτός να εκδηλώνει το Πνεύμα Του διαμέσου μας. Ο Παύλος παίνεψε κάποιους απ' τους πρώτους Χριστιανούς, λέγοντας: «Έπραξαν περισσότερο απ' ό,τι ελπίσαμε εμείς, επειδή πρώτα προσέφεραν τους εαυτούς τους στον Κύριο και σε μας, όπως ήταν και το θέλημα του Θεού να πράξουν» (Κορινθίους Β' 8:5).

Όταν η πίστη σας παίζει ζωτικό ρόλο στις αξίες σας, τους στόχους σας και τις αποφάσεις σας, η αγάπη που προέτρεψε τον Θεό να δημιουργήσει το σύμπαν μπορεί να παρακινήσει και τη δική σας καρδιά να δει τις ανάγκες που υπάρχουν γύρω σας. Θα σας προτρέψει να δράσετε. Αν ο Θεός εκδηλώνει την αγάπη Του για εμάς μέσα από την ομορφιά ενός μικρού λουλουδιού, καθώς επίσης και μέσα από την απροσμέτρητη μεγαλοσύνη του ερχομού Του για να ζήσει και να πεθάνει για εμάς, αυτό μας διδάσκει ότι υπάρχει επίσης μεγάλη ποικιλία από τρόπους με τους οποίους η ζωή μας μπορεί να εκδηλώσει την αγάπη και την αλήθεια Του σε αυτό τον κόσμο.

Ο Θεός θέλει να γεμίσει τις ζωές μας με το Πνεύμα Του. Είμαστε έργο των χεριών Του. Καθώς Του επιτρέπουμε να συνδυάσει τις αποχρώσεις της αγάπης Του και του ελέους Του για να αναπτύξει την ομορφιά της μορφής που σκόπευε για μας, τότε εμείς γινόμαστε το δικό Του έργο τέχνης, που θα μιλήσει στις καρδιές των άλλων.

Η ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ ΚΑΙ Ο ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΗΣ, Ο ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ, ΕΙΝΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ, ΜΙΑΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ. ■



ΜΙΑ ΖΩΝΤΑΝΗ ΘΥΣΙΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΙ ΑΛΒΕΡΟ

«ΣΑΣ ΠΑΡΑΚΑΛΩ, ΛΟΙΠΟΝ, ΑΔΕΛΦΟΙ, χάρη των οικτιρμών του Θεού, να παραστήσετε τα σώματά σας ως θυσία ζωντανή, άγια, ευάρεστη στον Θεό, η οποία είναι η λογική σας λατρεία» (Ρωμαίους 12:1).

Πιστεύω ότι ο Θεός, μας έχει δώσει τη δυνατότητα και τα μέσα να κάνουμε αλλαγές και επιλογές στη ζωή μας, όμως μερικές φορές νοιώθω επίσης την ευκολία με την οποία μπορεί να παρασυρθούμε με ιδεολογίες του τύπου «αυτοβοήθειας». Για παράδειγμα, το να σχεδιάζουμε το «καλύτερο στη ζωή μας» και να κάνουμε σχέδια για τα επόμενα πέντε χρόνια, είναι όντως κάτι το θετικό, όμως πρέπει να βρούμε τον τρόπο να τα εναρμονίσουμε με εκείνο που λέει στο εδάφιο να «παραστήσουμε τα σώματά μας ως μια θυσία ζωντανή».

Αυτό το εδάφιο της Βίβλου είναι πράγματι ενδιαφέρον, επειδή δεν μας λέει ότι μόνο οι σκέψεις μας ή τα πιστεύω μας να προσφέρονται στον Θεό, αλλά και το σώμα μας επίσης. Αυτό σημαίνει πως οτιδήποτε κάνουμε σωματικά με τη ζωή μας, θα πρέπει να γίνεται προς δική Του δόξα. Η Βίβλος αυτό το ονομάζει η «λογική» μας λατρεία – κάτι όχι και τόσο εκπληκτικό, ούτε άξιο βραβείου, αλλά απλά το «πρωταρχικό ξεκίνημά» μας, όσον αφορά τη Χριστιανική μας ζωή.

Όταν συνειδητοποιείς τι σημαίνει ακολουθώ τον Ιησού απ' αυτή την άποψη, τότε γίνεται πραγματικότητα. Δεν πρόκειται απλά περί μιας ιδεολογίας, αλλά κάτι στο οποίο αφιερώνεις τον χρόνο σου, κάτι στο οποίο προσφέρεις τον εαυτό σου. «Το να θυσιάζεσθε» δεν σημαίνει ότι η ζωή θα είναι μίζερη ή σκληρή, χωρίς καθόλου χαρά, φιλοδοξίες ή όνειρα. Κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει, επειδή μπορούμε να βρούμε την αληθινή εκπλήρωση μόνο με το να παραμένουμε κοντά στον Θεό και να ακολουθούμε το δικό Του σχέδιο.

Οι ψυχές μας λαμβάνουν προσωπικότητα από τον Θεό. Έχουν σχεδιαστεί για να γεμίζουν από Αυτόν. Ο κίνδυνος για όλους μας έρχεται όταν συνωστίζουμε τους εαυτούς μας, με τις δικές μας ασήμαντες φιλοδοξίες και κοντόφθαλμες ιδέες για εκπλήρωση και δεν αφήνουμε περιθώριο για το έργο που πρέπει να επιτευχθεί μέσα μας. — Γουίλιαμ Κερκ Κιλπάτρικ

Η θυσία από μόνη της, κενή και αδιάκοπη, είναι αποκρουστική, αφύσικη και νεκρή. Αλλά η αυτοθυσία που διαφωτίζεται από αγάπη, είναι ζεστασιά και ζωή. Είναι ο θάνατος του Χριστού, η ζωή του Θεού, και η ευλογία και η μόνη σωστή ζωή του ανθρώπου. — Φρέντερικ Ρόμπερτσον (1816–1853)

Η Χριστιανική πίστη εννοείται να βιώνεται την κάθε στιγμή. Δεν είναι κάποιο ευρύ, γενικό περίγραμμα — είναι ένας μακρύς περίπατος μαζί με ένα πραγματικό Πρόσωπο. Μετρούν οι λεπτομέρειες: περαστικές σκέψεις, μικρές αυτοθυσίες, λίγα ενθαρρυντικά λόγια, μικρές πράξεις καλοσύνης, σύντομες νίκες ενάντια σε ενοχλητικές αμαρτίες. — Τζόνι Ερικσον Τάντα

Ενώ όλοι μας έχουμε ελπίδες, όνειρα και προσδοκίες για τη ζωή μας, πρέπει να ρωτήσουμε τον εαυτό μας τι χρειάζεται ο Θεός από εμάς. Τι σημαίνει να είμαστε «ζωντανή θυσία» στην προσωπική μας ζωή και στη σχέση μας μαζί Του;

Η ΜΑΡΙ ΑΛΒΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΠΡΩΗΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΞΙΚΟ. ΣΗΜΕΡΑ ΖΕΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΖΥΓΟ ΤΗΣ ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΤΕΞΑΣ ΤΩΝ ΗΠΑ. ■

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ



ΑΝ ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΕΙΣΤΕ ΣΕ ΚΑΛΗ ΦΥΣΙΚΗ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, πρέπει να τρώτε σωστά, να ασκείστε και να αφιερώνετε κάποιο χρόνο και προσπάθεια στο να αναπτύξετε σωστές φυσικές συνήθειες. Παρομοίως, αν θέλετε πνευματική ανάπτυξη – αν θέλετε να βρίσκεστε σε καλή φόρμα πνευματικά – θα χρειαστεί να επενδύσετε σε ένα πνευματικό πρόγραμμα. Εδώ είναι πέντε θεμελιώδεις αρχές για πνευματική ανάπτυξη.

Πνευματική τροφή: Το να αφιερώνετε καθημερινά χρόνο για πνευματική διατροφή είναι πολύ σημαντικό για μια ενεργητική και δραστήρια πνευματική ζωή. Η Βίβλος αναφέρει πως «Με ψωμί μόνον δεν θα ζήσει ο άνθρωπος, αλλά με κάθε λόγο που βγαίνει από το στόμα του Θεού» (Ματθαίου 4:4). Η Βίβλος είναι ο λόγος του Θεού. Όπως ακριβώς χρειαζόμαστε να τρώμε καθημερινά φυσική τροφή για συντήρηση και καλή υγεία, έτσι πρέπει να λαμβάνουμε καθημερινά και πνευματική τροφή. Μια άλλη πηγή είναι να διαβάζουμε πνευματικού περιεχομένου αναγνώσματα (ή ψηφιακά αρχεία) που ενδυναμώνουν την πίστη, τα οποία έχουν συγγράψει ευλαβείς άνδρες και γυναίκες. Τα εμπνευσμένα γραπτά άλλων Χριστιανών μπορούν να βοηθήσουν την πίστη σας να ενδυναμώσει, να κατανοήσετε τις Γραφές και να εφαρμόσετε τον Λόγο του Θεού στη ζωή σας με έναν πρακτικό τρόπο.

Αναπτύξτε την προσευχή στη ζωή σας. Η προσευχή είναι ένα σημαντικό συστατικό της πνευματικής μας ζωής· είναι ο τρόπος με τον οποίο επικοινωνούμε με τον Θεό, τον Δημιουργό μας. Μπορούμε να Του μιλάμε, να Τον δοξάζουμε και να Τον λατρεύουμε και να Του λέμε τις έγνοιες μας, τα προβλήματα μας, τις ανάγκες μας και να ζητάμε απ' Αυτόν τη δική Του βοήθεια, παρέμβαση και δύναμη. Με την προσευχή ζητάμε να γίνει το θέλημα του Θεού και μέσα από την προσευχή ακούμε τη

φωνή Του και ζητάμε τη δική Του καθοδήγηση, ενθάρρυνση, παρηγορία και οδηγία. Μέσα από την προσευχή μπορούμε να επιρρίψουμε όλες τις επίγειές μας έγνοιες πάνω στις δικές Του δυνατές πλάτες.

Κρατείστε την καρδιά σας σωστή με τον Θεό. Αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να είστε τέλειοι. Ο Ιησούς κατανοεί τα ελαττώματά μας και τις ανθρώπινες αδυναμίες μας, καθώς και Αυτός βίωσε τη ζωή σαν άνθρωπος. Όταν έδωσε τη ζωή Του για τις αμαρτίες μας και τη λύτρωσή μας, γνώριζε πολύ καλά ότι ποτέ δεν θα κάναμε τα πάντα σωστά, όσο σκληρά και να προσπαθούσαμε. Μπορούμε να εισερχόμαστε σε εκείνο το υπέροχο μέρος ειρήνης και συγχώρεσης με το να ομολογούμε τακτικά τα λάθη μας, τα σφάλματά μας και τις αμαρτίες μας σε Αυτόν. Μπορούμε να βρούμε ειρήνη μέσω της συγχώρεσής Του καθώς ταπεινώνουμε τους εαυτούς μας, αναγνωρίζουμε τα λάθη μας και προστρέχουμε στην αγκαλιά Του.

Ακολουθείστε τον Θεό (τον Λόγο, τη φωνή Του και την καθοδήγησή Του). Άλλο ένα θεμελιώδες σημείο για πνευματική ανάπτυξη είναι το να κάνετε αυτό που σας λέει ο Λόγος του Θεού να κάνετε. Καλούμαστε να υπακούμε αυτό που ο Θεός ζητά από όλους τους Χριστιανούς, καθώς επίσης και την προσωπική Του καθοδήγηση και οδηγία για τον καθένα μας προσωπικά.

Συμμετέχετε σε κάποια ομάδα με άλλους Χριστιανούς. Όταν βρισκόμαστε με άλλους Χριστιανούς και λατρεύουμε τον Θεό, διαβάζουμε τον Λόγο Του, τραγουδάμε και προσευχόμαστε μαζί, τότε γινόμαστε δυνατότεροι. Ανανεώνμαστε, το όραμά μας γίνεται πιο ξεκάθαρο, και είμαστε καλύτερα προετοιμασμένοι για αυτά που θα φέρει ο Θεός στη ζωή μας.

Για να αναπτύξετε μια ευημερούσα πνευματική ζωή, βάλτε σε εφαρμογή αυτά τα πέντε βασικά σημεία. Τα αποτελέσματα θα σας ενθουσιάσουν. ■

ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗ ΤΡΟΦΗ

ΟΙ ΠΑΡΑΒΟΛΕΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ



ΟΤΑΝ Ο ΙΗΣΟΥΣ ΑΠΕΥΘΥΝΟΤΑΝ ΣΤΑ ΠΛΗΘΗ, συχνά τους εξηγούσε βαθυστόχαστες αλήθειες χρησιμοποιώντας παραβολές — ιστορίες για κοινά γεγονότα, περιστάσεις και πράγματα με τα οποία οι ακροατές Του μπορούσαν εύκολα να συσχετιστούν. Αν και οι καιροί έχουν αλλάξει, παρά ταύτα οι διαχρονικές αλήθειες που περιλαμβάνονταν μέσα στις παραβολές του Ιησού είναι τόσο επίκαιρες σήμερα και τόσο το ίδιο θρεπτικές για την ψυχή μας όπως ήταν και τότε για εκείνους που τις άκουσαν για πρώτη φορά 2.000 χρόνια πριν!

Η Παραβολή του Σπορέα: Ο σπόρος του Λόγου του Θεού

Ματθαίου 13:3–23

Εδάφιο κλειδί • Ματθαίου 13:23: «Και εκείνος που σπάρθηκε επάνω στην καλή γη, αυτός είναι που ακούει τον λόγο, και καταλαβαίνει· ο οποίος και καρποφορεί, και κάνει ο ένας μεν 100, ο άλλος 60, και ο άλλος 30!»

Ο Καλός Σαμαρείτης: «Ποιος είναι ο πλησίον μου;»

Λουκά 10:25–37

Εδάφια-κλειδιά • Λουκά 10:36–37: «Ποιος, λοιπόν, απ' αυτούς τους τρεις σου φαίνεται ότι έγινε πλησίον εκείνου που έπεσε στους ληστές; Και εκείνος είπε: 'Αυτός που έκανε σ' αυτόν έλεος'. Του είπε, λοιπόν, ο Ιησούς: 'Πήγαινε, και κάνε κι εσύ παρόμοια'».

Ο Άσωτος Υιός: Η αιώνια αγάπη του Θεού

Λουκά 15:11–32

Εδάφια-κλειδιά • Λουκά 15:18–20: «Θα πάω στον πατέρα μου, και θα του πω: 'Πατέρα, αμάρτησα στον ουρανό και

μπροστά σου· και δεν είμαι πια άξιος να ονομαστώ γιος σου' ... Και ενώ ακόμα απείχε μακριά, ο πατέρας του τον είδε, και τον σπλαχνίστηκε· και τρέχοντας, τον αγκάλιασε και τον φίλησε».

Τα δύο σπίτια: Ποιο είναι το δικό σου θεμέλιο;

Ματθαίου 7:24–27

Εδάφια-κλειδιά • Ματθαίου 7:24–25: «Καθένας, λοιπόν, που ακούει τα λόγια μου αυτά, και τα πράττει, θα τον εξομοιώσω με έναν φρόνιμο άνθρωπο, που οικοδόμησε το σπίτι του επάνω στην πέτρα· και κατέβηκε η βροχή, και ήρθαν τα ποτάμια, και φύσηξαν οι άνεμοι, και χτύπησαν με ορμή επάνω στο σπίτι εκείνο, και δεν έπεσε· επειδή, ήταν θεμελιωμένο επάνω στην πέτρα».

Ο ανελέητος υπηρέτης: Ένα μάθημα συγχώρεσης

Ματθαίου 18:23–35

Εδάφια-κλειδιά • Ματθαίου 18:32–33: «Τον προσκάλεσε ο κύριός του και του λέει, 'όλο εκείνο το χρέος σου το χάρισα, επειδή με παρακάλεσες· δεν έπρεπε κι εσύ να ελεήσεις τον σύνδουλό σου, όπως κι εγώ σε ελέησα;»

Ο άφρονος πλούσιος: Να είσαι γενναιόδωρος – μη συσσωρεύεις υλικά αγαθά

Λουκά 12:16–21

Εδάφια-κλειδιά • Λουκά 12:20–21: «Και ο Θεός είπε σ' αυτόν: 'Άφρονα, αυτή εδώ τη νύχτα απαιτούν από σένα την ψυχή σου· όσα λοιπόν ετοιμάσες, τίνος θα είναι; Έτσι θα είναι όποιος θησαυρίζει στον εαυτό του, και δεν πλουτίζει στον Θεό». ■

A close-up photograph of a hand holding a dark wooden chess piece, likely a king or queen, over a chessboard. The board is in focus, showing the alternating light and dark squares. The background is softly blurred, showing more chess pieces. The lighting is warm and natural, highlighting the texture of the wood and the skin of the hand.

ΚΑΝΟΝΤΑΣ ΘΕΟΣΕΒΕΙΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ

ΕΝΑ ΑΠ' ΤΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΓΝΩΡΙΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΟΤΗΤΑΣ, ως υπάρξεις καθ' ομοίωση Θεού, είναι η ελεύθερη βούληση, που περιλαμβάνει τόσο την ικανότητα λήψης αποφάσεων αλλά και την ευθύνη για τα αποτελέσματα των αποφάσεών μας. Το να μαθαίνουμε να παίρνουμε αποφάσεις που θα δοξάζουν τον Θεό και θα εκπληρώνουν το θέλημά Του στη ζωή μας, είναι μια πρόκληση με όλη τη σημασία της λέξης. Καθώς εμείς αναζητάμε το θέλημά Του και προσμένουμε τις απαντήσεις Του και την καθοδήγησή Του, αυτό μπορεί να δοκιμάσει αλλά και να δυναμώσει την πίστη μας.

Η λήψη αποφάσεων για τους Χριστιανούς εννοείται ότι είναι αποτέλεσμα μιας αμφιδρομής σχέσης ανάμεσα στον Θεό και εμάς, καθώς εναποθέτουμε στα χέρια Του όλες μας τις ανησυχίες, γνωρίζοντας ότι Αυτός νοιάζεται για εμάς (Πέτρου Α' 5:7). Μας έχει πει «ελάτε τώρα και ας συνδιαλεχθούμε» (Ησαΐας 1:18), εκδηλώνοντάς μας έτσι την επιθυμία Του να κάνει συζήτηση μαζί μας. Θέλει να είναι παρών και να συμμετέχει στη συζήτηση ενώ εμείς παίρνουμε αποφάσεις. Μας υποσχέθηκε ότι το δικό Του Πνεύμα μέσα μας θα μας καθοδηγήσει σε όλη την αλήθεια (Ιωάννη 16:13).

Σε όλη τη διάρκεια της ζωής μας, έχουμε να πάρουμε αποφάσεις που θα επηρεάσουν το μέλλον μας, είτε αυτό έχει να κάνει με το ποια καριέρα θα ακολουθήσουμε, ποιον να παντρευτούμε, πώς να μεγαλώσουμε τα παιδιά μας, πού να ζήσουμε ή πώς να κάνουμε πράξη την πίστη μας και να συμμετέχουμε στο έργο του Θεού. Ένα απ' τα πιο σημαντικά βήματα για να ανακαλύπτουμε το θέλημα του Θεού και να παίρνουμε σωστές αποφάσεις είναι με το να αναγνωρίζουμε την ανωτερότητά Του και να αφιερώνουμε σε Αυτόν όλες μας τις ενέργειες. Η Βίβλος μας λέει «Να ελπίζεις στον Κύριο με όλη σου την καρδιά, να μη στηρίζεσαι στη δική σου σύνεση· σε όλες σου τις επιλογές να αναζητάς το δικό Του θέλημα, κι Αυτός θα κατευθύνει τα βήματά σου» (Παροιμίες 3:5-6).

Η εκμάθηση της λήψης αποφάσεων που θα τιμάνε τον Θεό και θα ευθυγραμμίζονται με το δικό Του θέλημα και τις εντολές συνοδεύεται συχνά από καιρούς προσευχής, δοκιμασίας και βαθιάς ψυχικής αναζήτησης. Μερικές φορές μπορεί να είναι δύσκολο να διακρίνουμε ποιο είναι το θέλημα του Θεού σε κάποια περίπτωση ή ποια απόφαση θα απέφερε τα καλύτερα αποτελέσματα. Σε τέτοιες περιπτώσεις,

ΠΑΝΤΑ ΜΑΖΙ ΣΑΣ

Η Βίβλος μας κάνει γνωστό ότι πρέπει να προσμένουμε να περάσουμε μερικές δύσκολες στιγμές ενώ βρισκόμαστε σε αυτή τη γη (Ιωάννης 16:33). Τα καλά νέα είναι ότι υπόσχεται επίσης ότι δεν θα χρειαστεί να τις περάσουμε μόνοι μας. Ο Θεός υπόσχεται να είναι πάντα δίπλα μας. «Αν και βαδίζω μέσα από την πιο σκοτεινή κοιλάδα, δεν θα φοβηθώ κανένα κακό, γιατί Εσύ είσαι μαζί μου» (Ψαλμός 23:4). «Γνωρίζω ότι ο Κύριος είναι πάντα μαζί μου. Δεν θα σαλευτώ» (Ψαλμός 16:8).

Ο Θεός θέλει να Του λέμε για όσα μας επιβαρύνουν και να Του δίνουμε όλες μας τις μέριμνες, ώστε να μπορεί να μας δίνει ελπίδα στην καρδιά μας, ειρήνη στην ψυχή μας και δύναμη στη ζωή μας (Πέτρου 'Α 5:7). Φυσικά, ο Θεός δεν ενδιαφέρεται μόνο για τις δυσκολίες μας. Νοιάζεται για όλα όσα βιώνουμε στη διάρκεια της ζωής μας, από τις πιο απλές μας νίκες μέχρι και τους πιο τρομερούς φόβους μας και στιδήποτε ενδιάμεσα.

Αφού ο Ιησούς έλθει στη ζωή μας, η παρουσία Του είναι πάντα μαζί μας (Εβραίους 13:5).

θα ευχόμασταν ένας κεραυνός να έσκιζε τον ουρανό ή κάτι να μας χτυπούσε και να μας έριχνε στο έδαφος, όπως έγινε και με τον απόστολο Παύλο, ώστε να έχουμε ένα εμφανώς συγκεκριμένο και αλάνθαστο μήνυμα (Πράξεις 9:3-4). Και όμως, τόσο συχνά, η φωνή του Θεού είναι τόσο απαλή, που αν δεν ηρεμήσουμε το πνεύμα μας και δεν ανοίξουμε τον νου μας για να ακούσουμε, μπορεί και να μας διαφύγει.

Ποιος είναι ο δικός μας ρόλος στη διαδικασία λήψης αποφάσεων, κάνοντας ό,τι περνάει από το χέρι μας για να πάρουμε σωστές αποφάσεις, για να σιγήσουμε το πνεύμα μας για να ακούσουμε τη φωνή του Θεού και να προσδιορίσουμε την καλύτερη επιλογή στις αποφάσεις που παίρνουμε; Ο Λόγος του Θεού μάς λέει: «Αν κάποιος από εσάς έχει έλλειψη σοφίας, ας ζητήσει από τον Θεό, που δίνει γενναιόδωρα σε όλους χωρίς ονειδισμό, και θα του δοθεί» (Ιακώβου 1:5).

Ο Θεός μας δημιούργησε καθ' ομοίωσή Του, ως λογικά σκεπτόμενες υπάρξεις, ικανές να λαμβάνουν ελεύθερα αποφάσεις και να επιλέγουμε να Τον έχουμε ως κεντρικό σημείο αναφοράς στη ζωή μας. Αυτός είναι ένας απ' τους τρόπους να αγαπάμε τον Θεό με όλο μας τον νου: Με το να παίρνουμε συνειδητές αποφάσεις να αγαπάμε τον Θεό και να αναζητάμε τη δική Του δόξα μέσα απ' τις αποφάσεις μας και τις ενέργειές μας. Αυτό μας φέρνει στη θέση να διακρίνουμε το θέλημα του Θεού, όπως εξηγεί ο Παύλος στην προς Ρωμαίους επιστολή: «Να μεταμορφώνεστε μέσω της ανακαίνισης του νου σας, ώστε να δοκιμάζετε

ποιο είναι το θέλημα του Θεού, το αγαθό και ευάρεστο και τέλειο» (Ρωμαίους 12:2).

Καθώς κάνετε αυτό το πρώτο βήμα, συχνά ο Θεός, είτε θα το επιβεβαιώσει, είτε θα εμφανιστούν νέοι παράγοντες οι οποίοι και θα ρίξουν περισσότερο φως στην κατάσταση. Ίσως θα πρέπει να κάνετε κάποιες προσαρμογές καθώς ανακαλύπτετε ότι οι συντεταγμένες της αρχικής σας απόφασης, αν και σας υποδεικνύουν τη σωστή σε γενικές γραμμές κατεύθυνση, θα χρειαστούν πιο ακριβείς ρυθμίσεις καθώς επικεντρώνεστε στον τελικό σας προορισμό. Συχνά η λήψη αποφάσεων είναι μια μέθοδος που περιλαμβάνει πολλές επιλογές και η καθεμία τους θέτει το θεμέλιο για τις επόμενες.

Συνήθως ο Θεός ζητά από εμάς να εργαστούμε ολόψυχα στην αναζήτηση του θελήματός Του, διερευνώντας, αναλύοντας, αξιολογώντας και κάνοντας χρήση κάθε μέσου που περνά απ' το χέρι μας ώστε να πάρουμε σοφές και θεοσεβείς αποφάσεις. Σπάνια θα κάνει κάτι για εμάς το οποίο μπορούμε να κάνουμε εμείς οι ίδιοι. Έχω μάθει, ότι παίρνω καλύτερες αποφάσεις σε συνεργασία μαζί Του, με το να αναλύω δυνατότητες και εναλλακτικές επιλογές, και αναζητώντας τη δική Του καθοδήγηση μέσω της προσευχής.

Καθώς έχουμε τον Θεό ως κεντρικό σημείο αναφοράς στη ζωή μας και ζητάμε τη δική Του γνώμη για όλα τα σχέδιά μας, τότε μπορούμε να είμαστε σίγουροι ότι Αυτός θα μας καθοδηγεί και θα μας βοηθάει να παίρνουμε σοφές αποφάσεις. ■

ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ
ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ

Η ΖΩΗ ΣΥΧΝΑ ΠΑΡΟΜΟΙΑΖΕΤΑΙ ΜΕ ΕΝΑ

ΣΧΟΛΕΙΟ και αυτός είναι ένας καλός παραλληλισμός. Ο Θεός επιτρέπει να συμβούν όλων των ειδών οι καταστάσεις για να μας δοκιμάσει και να δει πώς θα αντιδράσουμε σ' αυτές, να μας διδάξει μαθήματα και να μας βοηθήσει να μεγαλώσουμε πνευματικά. Επιθυμία Του είναι, βέβαια, μέσα απ' όλες αυτές τις καταστάσεις, να δείξουμε κι εμείς θέληση, να αφομοιώσουμε τα μαθήματα, να μάθουμε απ' αυτά και να ζήσουμε στο μέγιστο των δυνατοτήτων μας. Με λίγα λόγια, οι δοκιμασίες της ζωής είναι σχεδιασμένες απ' Αυτόν στο να μας βοηθήσουν να γίνουμε οι άνθρωποι που Αυτός γνωρίζει ότι μπορούμε να γίνουμε.

Ένα απ' τα πράγματα που χρησιμοποιεί ο Θεός για να μας ωθήσει, είναι οι ανθρώπινες αδυναμίες μας, επειδή ο καθένας από εμάς έχει και κάποιες. Μεταξύ πολλών άλλων, οι αδυναμίες μας και οι αποτυχίες, μας διδάσκουν ταπεινότητα, υπομονή και άλλες αρετές. Μας μαθαίνουν τη δύναμη της προσευχής, που μας βοηθάει να έρθουμε κοντύτερα στον Θεό και να εξαρτόμαστε περισσότερο απ' Αυτόν και μας βοηθάνε επίσης να κατανοούμε καλύτερα τους άλλους, με αποτέλεσμα να μπορούμε να τους βοηθήσουμε δίνοντάς τους κουράγιο για τα προβλήματα και τις δοκιμασίες που αντιμετωπίζουν.

Εννοείται ότι πρέπει να μαθαίνουμε από τις αδυναμίες μας και τα ελαττώματά μας, καθώς επίσης και από τα λάθη μας και τις λάθος επιλογές. Το πρώτο βήμα είναι να αναγνωρίσουμε το πρόβλημα και το επόμενο βήμα είναι να αποφασίσουμε να κάνουμε κάτι γι' αυτό, ώστε να ξεπεράσουμε αυτή την αδυναμία, με τη βοήθεια του Θεού. Ο Θεός θέλει να σας βοηθήσει να ξεπεράσετε τις αδυναμίες σας και θα σας βοηθήσει αν Του το ζητήσετε.

Γι' αυτό λοιπόν, την επόμενη φορά που θα βρεθείτε αντιμέτωποι με κάποια προσωπική αδυναμία, δείτε την σαν μια πρόκληση. Επιλέξτε να μάθετε απ' αυτήν και πολύ σύντομα θα αρχίσετε να αριστεύετε στο σχολείο της ζωής. ■

ΚΑΜΜΕΡΓΩΝΤΑΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ

Ο Θεός μας δημιούργησε «σύμφωνα με τη δική Του εικόνα» (Γένεση 1:26), όμως δεν τελείωσε ακόμα μαζί μας. Η διαδικασία συνεχίζεται. Εκ γενετής, όλοι μας μοιραζόμαστε κάποια βασικά στοιχεία της δικής Του φύσης – είμαστε αιώνιες, πνευματικές υπάρξεις με τη δυνατότητα να σκεφτόμαστε λογικά, να αγαπάμε και να διακρίνουμε το σωστό απ' το λάθος – όμως η ανάπτυξη ενός θεοσεβούς χαρακτήρα είναι μια εφ' όρου ζωής διαδικασία. Είναι επίσης και ένα μεγάλο μέρος του λόγου του γιατί είμαστε εδώ. Σε τι θα πρέπει να επιδιώξουμε να μοιάσουμε; Τα παρακάτω κείμενα απ' τη Βίβλο μας δίνουν κάποιες ιδέες:

Ο καρπός, όμως, του Πνεύματος είναι: Αγάπη, χαρά, ειρήνη, μακροθυμία, καλοσύνη, αγαθοσύνη, πίστη, πραότητα, εγκράτεια (Γαλάτες 5:22-23).

Η Επί του Όρους Ομιλία χρησιμεύει επίσης ως ένας οδηγός, καθώς ο Ιησούς επισημαίνει ως ευλογημένους εκείνους που είναι ελεήμονες, πράοι και ειρηνόποιοι και εκείνοι που πεινούν και διψούν για δικαιοσύνη (Ματθαίος 5:3-9). Το «κεφάλαιο της αγάπης» στη Βίβλο υπογραμμίζει την υπεροχή της αγάπης: «Η αγάπη είναι υπομονετική και ευγενική... Η αγάπη τα πάντα ανέχεται, τα πάντα πιστεύει, τα πάντα ελπίζει, τα πάντα υπομένει» (Κορινθίους Α' 13:4-7).

Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΕΝΟΣ ΒΙΟΛΙΟΥ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΪΜΙ ΜΙΖΡΑΝΙ

ΕΝΑ ΠΡΩΙΝΟ, όταν μπήκα στην αίθουσα μουσικής για το μάθημα βιολιού, παρατήρησα δύο βιολιά πάνω στο γραφείο. Αυτό που τράβηξε την προσοχή μου ήταν το πρώτο βιολί που έδειχνε ολοκαίνουργιο. Ένα ολοκαίνουργιο βιολί είναι το κάτι άλλο, έχει θεσπέσια χρώματα, όμορφες καμπύλες, γυαλιστερή επιφάνεια χωρίς γρατζουνιές και μια ταστιέρα με καταπληκτικά κλειδιά κουρδίσματος.

Δίπλα σε αυτό το όμορφο βιολί που μόλις είχε κατασκευαστεί από έναν ειδικό, υπήρχε ένα άλλο βιολί, που αν και είχε υπέροχες καμπυλωτές γραμμές, σε μερικά μέρη στο περιγράμματά του υπήρχε και μια μικρή ρωγμή ή φθορά στο ξύλο. Η επιφάνειά του ήταν κάπως θαμπή και γρατσουνισμένη, η κεφαλή του ήταν ακόμη καμπυλωτή όμως τα κλειδιά είχαν μικρά θραύσματα ενώ ο λαϊμός του είχε φθαρεί από τα τόσα χέρια που το είχαν κρατήσει για τόσα χρόνια.

Κάποιος που το έβλεπε θα έλεγε, *το βιολί αυτό είναι σχεδόν έτοιμο να διαλυθεί!* Όμως όπως μου είπε ο δάσκαλός μου, ενώ τα καινούργια βιολιά δείχνουν τέλεια, τα παλιά είναι αυτά που ηχούν πιο όμορφα. Έχουν κτυπηθεί, έχουν τρανταχτεί, έχουν πέσει και έχουν αφεθεί ξεχασμένα και όμως αυτός είναι ο λόγος που δίνουν έναν γλυκύτερο ήχο.

Το βιολί χρειάζεται χρόνο για να βρει τον τόνο του και να ωριμάσει πλήρως η φωνή του. Για να προσεγγίσει το σύνολο των δυνατοτήτων του, ένα βιολί πρέπει να παιχτεί για ώρες ατέλειωτες. Πρέπει να κουρδιστεί ξανά και ξανά. Οι χορδές του θα σπάσουν, η γέφυρά του μπορεί να βγει απ' τη θέση της, ενώ τα κλειδιά του μπορεί να χαλαρώσουν. Όμως όλα αυτά είναι μέρος απ' τη διαδικασία στη ζωή ενός βιολιού.

Μερικές φορές νοιώθω κι εγώ λες και δέχομαι ατελείωτα τραντάγματα, πεσίματα, χτυπήματα και ότι με έχουν ξεχάσει. Μερικές φορές νοιώθω λες κι έχω φθαρεί, έχω θρυμματιστεί και έχω αρχίσει να ραγίζω. Υπάρχουν μέρες που τα νεύρα μου πάνε να σπάσουν, όπως η χορδή ενός βιολιού και αυτό σίγουρα δεν με κάνει να νοιώθω όμορφα. Όμως απ' αυτές τις φαινομενικά ατελείωτες μέρες, από το κάθε παραπάτημα και κάθε κτύπημα, μαθαίνω. Αν και δεν μπορώ να συγκριθώ με το αψεγάδιαστο και το όμορφο, μαθαίνω και

ωριμάζω. Και όπως ακριβώς ένα βιολί εκατό ετών είναι όμορφο για έναν βιολίστη, έτσι κι εγώ είμαι όμορφη για τον Ιησού.

Γι' αυτό λοιπόν μην νοιώθετε άσχημα αν η μέρα σας ήταν χάλια ή κάπου παραπατήσατε και πέσατε. Ίσως να νοιώθετε γεμάτοι γρατζουνιές και γεμάτοι ρωγμές, όμως όλα είναι μέρος μιας διαδικασίας που σας βοηθάει να επεκταθείτε και να βελτιωθείτε. Κάθε τραντάγμα και βαθούλωμα θα σας κάνει πιο σοφούς και η μελωδία της ζωής σας θα ακούγεται πιο γλυκιά γι' αυτό τον λόγο.

Η ΕΪΜΙ ΜΙΖΡΑΝΙ
ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΚΑΙ
ΖΕΙ ΣΤΗ ΝΟΤΙΑ
ΑΦΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ
ΧΡΙΣΤΙΑΝΗ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ
ΠΛΗΡΟΥΣ
ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
ΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ
ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΕΙΝΑΙ ΜΕΛΟΣ
ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ.
ΤΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟ
ΧΡΟΝΟ ΤΗΣ ΠΑΙΖΕΙ
ΒΙΟΛΙ. ■





ΟΛΑ

ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟ ΣΑΣ

ΕΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΙΟ ΕΝΘΑΡΡΥΝΤΙΚΑ ΚΑΙ ΠΑΡΗΓΟΡΗΤΙΚΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΠΟΥ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΘΥΜΑΤΑΙ ΔΙΑΡΚΩΣ ΕΝΑΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΣ—ιδιαίτερα όταν περνάει περιόδους προβλημάτων, δοκιμασιών και θλίψεων — είναι ότι ο επουράνιος Πατέρας μας, μας αγαπά και έχει τον πλήρη έλεγχο της ζωής μας. Ακόμα κι αν δεν καταλαβαίνουμε πάντα το γιατί ακριβώς περνάμε τέτοιες δοκιμασίες, ο Θεός έχει υποσχεθεί στον Λόγο Του ότι «Όλα τα πράγματα συνεργάζονται για το καλό σε εκείνους που αγαπούν τον Θεό, για εκείνους που είναι καλεσμένοι σύμφωνα με τον σκοπό Του» (Ρωμαίους 8:28).

Δεν θα επιτρέψει ποτέ να συμβεί κάτι σε σένα, το παιδί Του, το οποίο δεν θα αποβεί κατά κάποιο τρόπο για το καλό σου. Φυσικά, ίσως μπειτε στον πειρασμό να νοιώσετε ότι πολλά πράγματα έχουν συμβεί, που δεν σας φαίνονται και πολύ καλά. Αλλά με τον καιρό, τελικά θα ανακαλύψετε, αργά ή γρήγορα ότι με κάποιο τρόπο απέβησαν για καλό. — Ή θα το ανακαλύψετε κάποια στιγμή, είτε σε αυτή τη ζωή είτε στην επόμενη!

Η ακόλουθη αληθινή ιστορία απεικονίζει αυτή την αρχή: Ένα κρύο χειμωνιάτικο πρωινό, ένας αλιευτικός στόλος ξεκίνησε από ένα μικρό λιμάνι στην ανατολική ακτή του Καναδά. Το απόγευμα ξέσπασε μεγάλη καταιγίδα. Όταν έπεσε η νύχτα, κανένα σκάφος από το σύνολο του στόλου δεν είχε επιστρέψει στο λιμάνι. Όλη τη νύχτα, σύζυγοι,

μητέρες, παιδιά και αγαπημένες, πήγαιναν πέρα-δώθε στην ανεμοδαρμένη παραλία, σφίγγοντας τα χέρια τους και καλώντας τον Θεό να σώσει τα χαμένα αγαπημένα τους πρόσωπα. Και σα να μην έφθανε όλο αυτό, μια απ' τις καλύβες τους πήρε φωτιά. Καθώς οι άνδρες έλειπαν, ήταν αδύνατο να σβήσουν τη φωτιά και να τη σώσουν.

Όταν ξημέρωσε, προς χαρά όλων, ολόκληρος ο στόλος είχε επιστρέψει με ασφάλεια για να δέσει στο λιμάνι. Όμως υπήρχε ένα πρόσωπο με ζωγραφισμένη την απελπισία πάνω του – ήταν η σύζυγος του άνδρα του οποίου το σπίτι είχε καταστραφεί από τη φωτιά. Συναντώντας τον σύζυγό της στην παραλία, αναφώνησε: «Καταστραφήκαμε! Το σπίτι μας και όσα είχαμε καταστράφηκαν από φωτιά!» Όμως προς έκπληξή της, ο άντρας της, της είπε με ενθουσιασμό: «Ευχαρίστησε τον Θεό για αυτή τη φωτιά! Ήταν το φως της φλεγόμενης καλύβας που οδήγησε με ασφάλεια ολόκληρο τον στόλο πίσω στο λιμάνι.»

Ό,τι κάνει ο Θεός ή επιτρέπει Αυτός στη ζωή των παιδιών Του που Τον αγαπούν, το κάνει πάντα με αγάπη. Προσβλέψτε στον Ιησού στις δύσκολες στιγμές σας και εμπιστευτείτε την υπόσχεση στον Λόγο Του ότι ό,τι κι αν περνάτε, αυτό θα αποβεί προς το καλό σας. «Διότι κάθε μία από τις υποσχέσεις του Θεού είναι «Ναι» εν Χριστώ, και μέσω αυτού λέμε επίσης «Αμήν» στη δόξα του Θεού» (Κορινθίους Β' 1:20). ■

ΠΡΟΣΕΥΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ

ΑΓΑΠΗΜΕΝΕ ΜΑΣ ΠΑΤΕΡΑ

ΑΓΑΠΗΜΕΝΕ ΜΑΣ ΠΑΤΕΡΑ, μας έσωσες μέσω της θυσίας του Υιού Σου πάνω στον σταυρό και μας υιοθέτησες στην οικογένειά Σου, ώστε τώρα να έχουμε Εσένα — Εκείνον που είναι υπεράνω πάντων, τον Δημιουργό όλων των πραγμάτων — ως Πατέρα μας. Καθώς αρχίζουμε να γνωρίζουμε Εσένα και τη δική Σου αγάπη, δύναμη και αγιότητα, θέλουμε να σου δώσουμε την ευλάβεια που τόσο ολόψυχα Σου αξίζει.

Είσαι Θεός, άγιος, παρών και δίκαιος, και σου αξίζει η δοξολογία μας και η λατρεία μας. Είθε να προσθέσουμε τις φωνές μας με εκείνους στον ουρανό που δεν παύουν ποτέ να λένε: «Άγιος, άγιος, άγιος, είναι ο Κύριος ο Θεός Παντοδύναμος, που ήταν και είναι και θα είναι» (Αποκάλυψη 4:8). Και είθε να αντηχούμε τα λόγια εκείνων στη Βίβλο που απόθεσαν τα στέμματά τους μπροστά στον θρόνο Σου, λέγοντας: «Αξιος είσαι, Κύριέ μας και Θεέ μας, να λάβεις δόξα και τιμή και δύναμη, γιατί Εσύ δημιούργησες τα πάντα, και με το θέλημά Σου αυτά υπήρχαν και δημιουργήθηκαν» (Αποκάλυψη 4:10–11).

Είθε να βασιλεύεις στη ζωή μας και σε όλο τον κόσμο και είθε να είμαστε πιστοί να μοιραζόμαστε τα χαρμόσυνα νέα της σωτηρίας με τους άλλους. Δίδαξέ μας να ζούμε σύμφωνα με τις αρχές της βασιλείας Σου. Βοήθησέ μας να έχουμε τις αρχές της βασιλείας Σου στον νου μας όταν κάνουμε επιλογές και αποφάσεις, ώστε να αντικατοπτρίζουμε Εσένα και τους τρόπους Σου.

Βοήθησε όλους εκείνους που πιστεύουν σε Εσένα, έτσι ώστε όσο το δυνατόν περισσότεροι να Σε γνωρίσουν και να ζήσουν με τρόπο που αντανακλά τη ζωή στο βασιλείό Σου. Διότι δικό Σου είναι το βασίλειο, η δύναμη και η δόξα στους αιώνες των αιώνων. Αμήν. ■

Όταν σκέπτομαι πώς να συνοψίσω το ποιος είναι ο Θεός, με μια φράση και μόνο, αυτό που έρχεται στον νου μου, είναι η φράση «ανιδιοτελής αγάπη». Βέβαια, ο Θεός είναι πολλά πράγματα και δεν μπορεί να περιοριστεί σε μια φράση ή σε ένα όνομα, αλλά όπως γνωρίζουμε από το Ιωάννης Α' 4:8, ο Θεός αγάπη είναι. Αυτή είναι η ίδια Του η φύση. Η φύση της αγάπης του Θεού, η ανιδιοτέλειά της και η οικουμενικότητά της, είναι πράγματι κάτι το υπέροχο. Πολύ συχνά, η αγάπη που βλέπουμε στην κοινωνία, καθορίζεται από την αξία που παρέχει το άλλο άτομο και όταν αυτή η αξία παύει να υφίσταται ή δεν είναι πια αναγκαία, η αγάπη φθίνει μαζί της. Αυτό όμως δεν συμβαίνει και με την αγάπη του Θεού. Ο Θεός αρέσκειται στη συντροφιά μας και θέλει να είναι φίλος μας. Η βαθιά και διαρκής αγάπη του Θεού, είναι το κίνητρό για το συνεχές κάλεσμά Του προς κάθε ανθρώπινη ύπαρξη που δημιούργησε Αυτός, προσκαλώντας μας να έχουμε μια σχέση μαζί Του.

— Πήτερ Αμστερνταμ



ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΒΑΣΙΖΕΣΑΙ

ΠΑΝΩ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ ΜΕ ΑΓΑΠΗ

ΜΟΥ

Μπορείς να νοιώσεις ασφάλεια και γαλήνη ακόμα και μέσα σε στιγμές πανικού, όταν γύρω σου μαίνονται οι παροιμιώδεις θύελλες του φόβου και κύματα ανησυχίας απειλούν να σε παρασύρουν. Κι αυτό θα γίνει επειδή Εγώ είμαι ο δημιουργός της αληθινής ειρήνης. Μπορείς να βασιστείς πάνω Μου, μέσα σε οποιαδήποτε θύελλα, καταστροφή, τραγωδία ή οποιαδήποτε ασθένεια απειλεί να κάνει κακό σε σένα ή εκείνους που αγαπάς.

Νοιάζομαι για κάθε λεπτομέρεια της ζωής σου. Είμαι εδώ για σένα ακόμα και εν μέσω της δυσκολίας. Θέλω να σου δώσω πίστη και δύναμη, παρηγοριά και ασφάλεια. Επίσης επιθυμώ να σε βοηθήσω να γίνεις μια επιρροή ηρεμίας για τους γύρω σου.

Όταν Με επικαλείσαι, μπορείς να ανακαλύψεις μια υπέροχη και υπερφυσική ειρήνη, καθώς και υπερφυσική προστασία. Μπορείς να πεις μια απλή προσευχή όπως αυτή: «Ιησού, χρειάζομαι γαλήνη στον νου μου και στην καρδιά μου. Χρειάζομαι ψυχραιμία και εμπιστοσύνη ό,τι και να συμβαίνει γύρω μου. Χρειάζομαι σταθερότητα. Σε παρακαλώ φύλαξε και προστάτευσε τόσο μέμένα όσο και εκείνους που νοιάζομαι. Σε

παρακαλώ έλα στην καρδιά μου, στο πνεύμα μου και στη ζωή μου και γέμισέ με, με ηρεμία, εμπιστοσύνη και γαλήνη».

Αν Μου το ζητήσεις, Εγώ θα ηρεμήσω τον νου σου και την καρδιά σου. Η αγάπη Μου θα σε περιβάλλει, θα σε διαφυλάξει και θα σε φροντίσει με φυσικούς και υπερφυσικούς τρόπους.

Δεν θα σε διαφυλάξω μόνο στην παρούσα κατάσταση, αλλά θα σε βοηθήσω επίσης να διανύσεις με ασφάλεια όλο το οδοιπορικό της ζωής και όλες τις εμπειρίες και δοκιμασίες και την προσωπική ανάπτυξη που έχεις μπροστά σου ενώ βρίσκεσαι πάνω στη γη. Θα σε πάρω απ' το χέρι και θα σε καθοδηγήσω στις οδούς της αλήθειας. Θα απαντήσω στις ερωτήσεις σου και θα σου δώσω βοήθεια με τα προβλήματά σου.

Η αγάπη Μου θα κάνει σίγουρο ότι θα έχεις ένα ευλογημένο πέραςμα μέσα από τη ζωή — μέσα απ' όλα τα πάνω της και τα κάτω της — μέχρι που τελικά να έρθεις κοντά Μου για να ζήσεις για πάντα στην επουράνια βασιλεία Μου με την αιώνια ειρήνη, αγάπη και ευτυχία.

Είμαι πάντα εδώ για σένα,
Ιησούς